

### 县人大机关召开传达贯彻县委经济工作会议专题会议精神专题会议

本报 2月20日,县委经济工作会议之后,县人大立即组织机关全体干部集中传达贯彻县委经济工作会议会议精神。县人大常委会主任王成权,副主任李峰岩、王华庆、乔先岳出席会议。王成权强调,要充分认识县委经济工作会议的重要意义,将思想和行动统一到会议精神上来,深刻领会精神实质,把握核心要义,努力学懂弄通,把学习成果转化为干事创业的强大动力和具体举措,确保县委的各项决策部署落到实处、取得实效;要紧紧围绕县委经济工作会议提出的“八个方面工作”,制定2021年度工作计划,做好人大监督工作,严格履行法定职责,切实提升监督实效,为全县经济社会高质量发展贡献人大力量。

### 我县召开2021年公安工作会议

本报 2月24日,我县召开2021年公安工作会议,总结回顾2020年公安工作,分析当前形势,安排部署2021年公安工作。副县长、公安局局长王全林出席。局党委书记成员,各科室所队负责人及受表彰的先进集体、先进个人代表参加会议。会上,宣读了市委副书记、县委书记韩春霖,县委副书记、政府代县长甄泰峰的重要批示;宣读了《关于对2020年度先进集体和先进个人表彰的决定》,并对2020年度全县公安系统5个先进集体和60名先进个人进行了奖励;重点科室所队作了经验介绍和表态发言。王全林代表公安局党委作了《不忘初心共筑梦 砥砺奋进谱新篇》的工作报告,对一年来公安工作取得的成绩给予充分肯定。并指出,2021年是“十四五”开局之年,也是中国共产党建党100周年,县公安局将始终把维护政治稳定和安全形势平稳作为工作的立足点和出发点,坚持稳中求进,坚持以人民为中心的发展思想,特别是围绕县委“两个聚力”“六大建设”工作部署,统筹抓好政治维稳、扫黑除恶、疫情防控、禁毒攻坚、打击犯罪、治安管理等重点工作,扎实开展化解等各项工作,锻造“四铁”公安队伍,打赢“八大战役”,提升“八人能力”,在深化打造“四铁队伍”“平安长子”“为民公安”上再推动、再发力,为长子转型发展蹚新路提供坚强保障。 刘盼 宇恒 子怡

### 碾张乡开展禁毒宣传传活动

本报 为了增强广大群众的禁毒意识,2月22日,碾张乡政府联合碾张乡司法所、派出所、彩虹禁毒社工等进机关、进农村,进企业开展禁毒宣传传活动。禁毒宣传工作人员先后深入居德村、县鑫源生物有机肥有限公司,采取禁毒宣传教育培训会的形式,向广大群众讲解了毒品的种类、危害,防范毒品技巧等知识,发放了禁毒知识、禁毒宣传传教育手册等材料,展示了常见的仿真毒品模型,组织开展禁毒宣誓,提高了群众的禁毒意识。在整个宣传教育活动中,广大群众积极参与,居德村村民崔虎斌深有感触地告诉记者,通过乡里组织的这次进村禁毒宣传传活动,让老百姓在现场亲眼见到了毒品的种类和危害,为了自己,为了家人,一定会远离毒品。 王雷 王浩东 刘子怡

### 中央媒体聚焦我县移风易俗工作

本报 移风易俗,彰显社会进步,乡风文明,淳美和谐家园。近日,我县移风易俗工作受到人民日报、新华社、光明日报、光明网、精神文明报等多家中央媒体的关注,对开展移风易俗,助推乡村振兴进行了深入报道。《人民日报》2月17日第2版刊登《山西长子县:杜绝攀比浪费 婚事简办新风》,介绍了我县移风易俗工作的主要做法;《光明日报》2月19日第10版刊登文章《山西长子县:婚事简办新风,节俭办喜事成风尚》,报道了我县婚嫁文明新风尚的形成。新华网和《新华社》手机客户端2月20日刊登文章《让文明之风吹进老百姓的心坎里——中国各地农村地区推进乡风文明建设见闻》,其中对我县推进移风易俗工作进行宣传报道。近年来,我县认真贯彻落实中央、省、市关于乡村治理的决策部署,创新举措,大胆探索,涌现出大堡头镇南小河村、鲍店镇郭家庄村、慈林镇南张村等一批先进典型,并被确定为“全国农村移风易俗体制机制创新任务试点县”,全县移风易俗工作取得了显著成效。尤其是鲍店镇,积极推进农村移风易俗,成立了公益红娘志愿服务协会,组织开展牵线搭桥、倡导婚事简办文明新风,已为30对新人成功牵线搭桥。通过规范红娘志愿服务机制,婚事攀比之风得到有效遏制,群众负担减轻,人均办婚事可节省几千至上万元。此外,通过组建“农村宴席服务队”,提供志愿服务,控制宴席规模,杜绝铺张浪费。同时,我县深化制度建设,村两委、村民代表会议议

### 杜绝攀比浪费 婚事简办新风

宴席规模控制在15桌以内、婚宴三天流水席变为婚礼当天一顿饭,用洞房中的一些陋习变为“一杯清茶送祝福、一首歌曲表心意”……山西长子县长子县聚焦群众反映突出的红白喜事人情负担过重等问题,积极推进农村移风易俗,2019年以来全县红白喜事新办、简办500余起,节约财物1000余万元。长子县鲍店镇成立公益红娘志愿服务协会。“协会邀请业务指导员,对成员进行培训并颁发公

益红娘证。”鲍店镇政府工作人员相艳芳介绍,在元旦、七夕、春节等节日,协会组织开展牵线活动,倡导婚事简办文明新风。此外,鲍店镇通过组建“农村宴席服务队”,为新婚夫妇提供志愿服务,控制宴席规模,杜绝铺张浪费,变大大办为婚事新办。公益红娘志愿服务协会成立以来,已为30对新人成功牵线搭桥。通过规范红娘志愿服务机制,婚事攀比之风得到有效遏制,群众负担减轻,人均办婚事可节省几千至上万元。

同时,长子县深化制度建设,为移风易俗做好服务保障。村两委、村民代表会议选出红白喜事组成人员,将提倡婚事简办新风、拒绝“高价彩礼”等内容写入村规民约,道德评议会开展入户评选,树立典型,引导群众树立健康文明新风尚。 郑洋祥 来源:《人民日报》

### 公益红娘牵线 节俭办婚事成风尚

鲍店镇有24个行政村,每个村都至少有一位像陈春兰这样的公益红娘。早些年,农村铺张浪费、盲目攀比之风盛行,有的还出现借债办喜事、因婚致贫的现象。为此,长子县鲍店镇聚焦农村“天价彩礼”“大操大办”等歪风陋习,以各村妇联主任和计生员为主体,邀请当地专业红娘为业务指导员,成立公益红娘志愿服务队,专门开展规范农村婚介行业、树立文明婚嫁风气的宣传培训和组织引导工作。“平日常里,公益红娘们一边为青年男女牵线搭桥,一边宣传婚事简办政策,让孩子们不再为彩礼发愁,家长们也不再为彩礼发愁。”陈春兰说,公益红娘们利用元旦、七夕、中秋等传统节日,组织开展亲友交友大会,解决了农村婚恋信息不对称、相亲对象互不了解等问题。

从以前的大鱼大肉到现在的大锅菜配几个凉菜,从以前的高档轿车到如今朋友的车凑上几辆就可以,从以前邀请豪华乐队、演出团体到如今唱上一首地方小曲……潜移默化之中,婚礼不再是父母的负担,不再是为了攀比,而真正成为喜庆的典礼。“村民们的经济负担和精神压力都减轻了很多,节俭办婚事已经成为一种新风尚。”谈到鲍店镇推行婚事新办后的最大变化时,相艳芳这样说。作为全国农村移风易俗体制机制创新任务试点县,长子县涌现出一批像鲍店镇一样的先进典型,破除陈规、除陋习、扬新风、树正气,文明乡风、良好家风、淳朴民风在长子县蔚然成风。 杨珺 来源:《光明日报》

### 我县召开春季森林防火特险期工作安排会

本报 2月21日,我县在政府二楼会议室召开春季森林防火特险期工作安排会,副县长李晋平出席,各乡镇及县林业、应急管理等相关部门负责人参加。会议通报了省消防、晋中两省森林火灾相关情况,并对当前我县的春季森林防火特险期工作进行了安排部署。李晋平指出,当前,森林火灾进入易发多发高发期,森林火灾形势严峻,各乡镇、县直有关部门要明确各自承担的森林防火职责,进一步提高思想认识,克服麻痹思想,把森林防火作为当前工作的重中之重。要落实责任,强化措施,加大宣传力度,张贴封山禁火令、防火标语,进村入户、挨家挨户宣传防火知识,努力形成全民参与、群防群控的工作格局。要强化巡查工作,全方位、无死角,及时制止火情发生,确保春季森林火灾特险期不出问题。要坚持24小时值班和领导带班制度,保证信息畅通,全覆盖全天候进行监控,切实保护好人民群众的生命财产安全。 韩晨 崔晓丹

### 我县召开2020年度实施乡村振兴战略工作考评安排会

本报 2月23日,我县2020年度实施乡村振兴战略工作考评安排在政府二楼会议室召开,政府副县长李晋平出席会议,县委副书记、县委宣传部、县农业农村局及各乡镇相关负责同志参加会议。会上,县农业农村局解读了市委农村工作领导小组关于乡村振兴战略工作实地考评的考核细则及相关指标,并对下一步工作进行安排部署。李晋平强调,各级各部门要高度重视乡村振兴考评工作,认真准备相关材料,全力做好各项考核指标任务的推进和落实;要实事求是、客观公正地开展考评工作,反映成绩,确保考评结果的真实性;要牢固树立“一盘棋”思想,统筹兼顾,协调配合,形成合力,进一步完善提升,确保考评工作圆满完成。 曹杨 宇恒

### 我县召开落实秋冬防督查督办问题安排部署会

本报 2月24日,副县长胡红星在政府二楼会议室主持召开落实秋冬防督查督办问题安排部署会,县生态环境、南漳镇、宋村乡等相关负责人参加。会议通报了南漳镇、宋村乡存在的散煤燃烧、露天焚烧、扬尘污染等大气污染防治中存在问题,并明确了下一步整改措施。胡红星强调,环保部门要统筹抓好排查整改工作,会同相关乡镇及部门,核实问题,督促整改;各乡镇要主动开展自查自纠,针对发现问题吸取教训,及时整改,共同营造良好的生态环境。 陈雨彤 孙煜

### 华灯璀璨耀丹城 流光溢彩迎元宵



外衣,造型各异,一个个小红灯笼挂满树梢,透着浓浓的年味;神农路上,色彩缤纷的花样灯笼,装点着道路两旁的树木,如繁星点点坠落江畔,璀璨夺目;让夜色也跟着热闹起来;慈林西街,绚丽多姿的LED灯带,五颜六色的串灯,给原本古老的街区增添了些许浪漫,宛如童话世界;府前广场,“金牛”花灯栩栩如生,蓄势待发,象征着长子在新的一年里将发扬“拓荒牛”“拓荒牛”“老黄牛”的精神,不断开拓创新,砥砺前行。这一盏盏靓丽的花灯让整个县城沉浸在一片欢乐祥和的海洋中,人们纷纷走上街头,驻足留恋,互动拍照,一起迎接新一年的美好愿景。节日的丹朱古城处处张灯结彩,人们在美丽的花灯间穿行,脸上洋溢着幸福的笑容,在移步易景中感受着新春的快乐与文明的气息。 刘峰 张晓君 安欣

“明月花灯彻夜明,吟诵随处倚倾城”。又是一年赏灯时,夜幕降临,华灯亮起,漫步在长子县城街头,万千彩灯交相辉映,流光溢彩,为广大群众送上了一场美轮美奂的元宵光影秀。丹朱大街,被彩灯装饰的行道树如同穿上时尚的

### 加快创新长子建设 县委经济工作会议精神解读(四)

县委经济工作会议响亮地提出,创新是引领发展的第一动力,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。并明确,要打造良好创新生态,加快创新长子建设,今年重点在建机制、搭平台、引人才方面求突破。理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的,发展理念是否正确,从根本上决定着发展成效乃至成败。我们长子在发展中存在一些短板和弱项,究其原因之一,就是全面贯彻新发展理念不够,创新意识不强,发展新动能成长不快,必须着力

实施“兴才计划”“若干意见”三个文件;举办全县青年创新创业大赛,参与承办省市创新创业大赛,等等。创新驱动实质上是人才驱动。县委高度重视人才工作,在经济工作上提出,不仅要编制出一系列人才文件,而且要加大对人才关怀力度,政治上给荣誉,经济上予实惠,解决好子女上学、家属就业、人才公寓等实际问题,让企业家和各类人才在长子专注创新、安心创业。县委经济工作会议把创新摆在长子发展全局的核心位置,推进了创新工作中的短板弱项,明确了创新驱动